



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ECCLESIASTES-007

传道书 8:1-10:4

查克 史密斯牧师主讲

题目： 辨明时候和定理

亲爱的听众朋友，您好，弟兄姐妹，平安，我们继续查考旧约传道书。愿圣灵亲自开启你的心眼，得着主话语的亮光！

传道书 8 章 1 到 4 节说：

- [1] 谁如智慧人呢？谁知道事情的解释呢？人的智慧使他的脸发光，并使他脸上的暴气改变。
- [2] 我劝你遵守王的命令；既指神起誓、理当如此。
- [3] 不要急躁离开王的面前，不要固执行恶，因为他凡事都随自己的心意而行。
- [4] 王的话本有权力，谁敢问他说：你作甚么呢？

王就是权柄的代表。你不能来到王面前说：「嘿！你在做什么？」你也不能这样对待神。保罗在罗马书 9 章 20 节说：『受造之物岂能对造他的说：你为甚么这样造我呢？』这是王的主权，又指神的主权。

传道书 8 章 5 到 7 节说：

- [5] 凡遵守命令的，必不经历祸患；智慧人的心能辨明时候和定理。
- [6] 各样事务成就都有时候和定理，因为人的苦难重压在他身上。
- [7] 他不知道将来的事，因为将来如何，谁能告诉他呢？

谁也不知道将来的事，将来会怎样。将来真的不确定。

传道书 8 章 8 节说：『无人有权力掌管生命，将生命留住；也无人有权力掌管死期；这场争战，无人能免；邪恶也不能救那好行邪恶的人。』

在面临死亡的时候，你没有权力保留自己的灵魂，让你的灵魂留在你里面。面对死亡，你完全没有能力。

9 和 10 节说：

[9] 这一切我都见过，也专心查考日光之下所做的一切事。有时这人管辖那人，令人受害。

[10] 我见恶人埋葬，归入坟墓；又见行正直事的离开圣地，在城中被人忘记。这也是虚空。

我看到生活继续向前。人死后，很快就被遗忘。生命是虚空的。

传道书 8 章 11 节说：『因为断定罪名不立刻施刑，所以世人满心作恶。』

人们通常犯的一个错误是误解神的本质。神的本质之一对于悖逆的人有无限的忍耐。因此，似乎恶人的所作所为，他们的恶行没有立刻遭报。于是，人们开始误解神恒久忍耐的本质，因为神没有迅速执行惩罚。这是一个致命的错误。神确实知道；神确实看见；神也确实在乎。神将会审判。所以你们要省察自己的行为，实际上，因着神在这个时候的忍耐，世人才能得救。

神是何等仁慈，祂很慈爱、很能忍耐；神有恒久的忍耐，祂一而再，再而三地给你机会。然而，可悲的是，人们却误解神的耐心和仁慈。因此，他们把自己的心交给魔鬼去行恶。这样误解了神的恩典和美善，真是个悲剧，是个致命的错误。

传道书 8 章 12 节说：『罪人虽然作恶百次，倒享长久的年日；然而我准知道，敬畏神的，就是在他面前敬畏的人，终久必得福乐。』

最后，最好的生活是敬畏神，与神同行的生活。『敬畏主就是智慧；远离恶便是聪明。』我知道，从长远来看，那样的生命是最好的。远离邪恶的人，终久必得福乐。

传道书 8 章 13 节说：『恶人却不得福乐。』

神的审判最终必要临到。你无法躲避的。神的审判一定会临到，所以我能确实知道敬畏神的人，终久必得福乐。但『恶人却不得福乐。』

传道书 8 章 13 和 14 节说：

[13] 也不得长久的年日；这年日好像影儿，因他不敬畏神。

[14] 世上有一件虚空的事，就是义人所遭遇的，反照恶人所行的；又有恶人所遭遇的，反照义人所行的。我说，这也是虚空。

好人与恶人都经历同样的事。同样的事都会发生在这两种人身上。这真是虚空。

15 节说：『我就称赞快乐，原来人在日光之下，莫强如吃喝快乐』。

这是所罗门的人生哲学，又是他推论出来的。嘿！要快乐啊！因为在日光之下没有更好的事。在日光之下，要尽情享受生命。所以不如享受快乐吧！因为不久你会受审判，会被焚烧。所以你最好现在好好享受日光之下的日子。

传道书 8 章 15 节说：『因为他在日光之下，神赐他一生的年日，要从劳碌中，时常享受所得的。』

现在享受你所拥有的吧，啊，因为以后会很难熬。

传道书 8 章 16 和 17 节说：

[16] 我专心求智慧，要看世上所作的事有昼夜不睡觉不合眼的。。

[17] 我就看明神一切的作为，知道人查不出日光之下所作的事；任凭他费多少力寻查，都查不出来，就是智慧人虽想知道，也是查不出来。

尽管人努力去寻查，他还是查不出神的作为。

传道书 9 章 1 到 3 节说：

[1] 我将这一切事放在心上，详细考究，就知道义人和智慧人，并他们的作为都在神手中；或是爱，或是恨，都在他们的前面，人不能知道。

[2] 凡临到众人的事都是一样：义人和恶人都遭遇一样的事；好人，洁净人和不洁净人，献祭的与不献祭的，也是一样。好人如何，罪人也如何；起誓的如何，怕起誓的也如何。

[3] 在日光之下所行的一切事上有一件祸患，就是众人所遭遇的都是一样，并且世人的心充满了恶；活着的时候心里狂妄，后来就归死人那里去了。

有一件事发生在每个人身上，就是人人都得死。不论你是好是坏，奉献还是不奉献，都会死。对所罗门来说，那真是太可怕了。因为他所有的智慧不能让他逃避死亡；所有的财富也不能让他逃避死亡，那么有钱人要怎么死呢？就像穷人那样死！智慧人要怎么死？就跟愚昧人一样死。大们都会死。

所罗门用人的智慧下了结论，就是人不能逃避死亡。但是耶稣教导我们怎样逃避死亡。耶稣在约翰福音 11 章 26 节说：『凡活着信我的人，必永远不死』。藉着相信耶稣基督，你可以逃避死亡。但是，人的思想和智慧不能带给你这些。你需要神的启示。如果你只是从人的层面来寻找神，你会一无所得。你必须要有神藉着祂的灵向你启示祂自己。而神已经藉着祂的话启示了祂自己。在约翰壹书 5 章 11 和 12 节，神启示说：『这见证，就是神赐给我们永生；这永生也是在他儿子里面。人有了神的儿子就有生命。』耶稣说：『凡活着信我的人必永远不死。』

传道书 9 章 4 节说：『与一切活人相连的，那人还有指望，因为活着的狗比死了的狮子更强。』

我想大概是这样。

传道书 9 章 5 节说：『活着的人知道必死；死了的人毫无所知，也不再得赏赐；他们的名无人记念。』

那些教导灵魂消灭论的人会立刻翻到这节经文作为圣经证据。传道书是以人的理性写的书卷，是用远离神的智慧写的。他们却选用这节经文来证明灵魂会消失，因为这里说：『活着的人知道必死；死了的人毫无所知，也不再得赏赐；他们的名无人记念。』

耶稣告诉我们，有一个财主每天奢华宴乐。有一个穷人，每天被带到他家门口乞讨，吃从财主桌上掉下的碎渣。这穷人死后，被天使带到亚伯拉罕的怀里，而这个财主也死了，却落在阴间。在痛苦中，他擡头看见穷人在受安慰，于是痛苦地喊着说：『我祖亚伯拉罕哪！可怜我罢。打发拉撒路来，用指头尖蘸点水，凉凉我的舌头，因为我在这火焰里，极其痛苦。』亚伯拉罕说：『儿啊！你该回想生前享过福。』这就是耶稣说的话。这说明人死后还是有意识的。

所罗门用人的理性和知识说：『死了的人毫无所知』。可是，这财主却知道他的舌头极其难受，唇干舌燥。他又认得拉撒路，并知道自己还有兄弟还在地上过着罪中的生活。他仍然记得自己过去的罪中生活。现在，你要嘛相信耶稣说的话，要嘛！接受所罗门的话，他正寻找人生的目的和意义，处于灵性退后离开神的光景。把传道书当作真理来教导是错误的，最好是接受基督的教导，祂当然比灵性后退的所罗门知道得多得多。

传道书 9 章 6 节说：『他们的爱指的是死人，他们的恨，他们的嫉妒都被忘记了，早都消灭了。在日光之下所行的一切事上，他们永不再有分了。』

他们一切都完蛋了，都消失了，全都废了！这是终点了。

传道书 9 章第 7 到 9 节说：

- [7] 你只管去欢欢喜喜吃你的饭，心中快乐喝你的酒，因为神已经悦纳你的作为。
- [8] 你的衣服当时常洁白，你头上也不要缺少膏油。
- [9] 在你一生虚空的年日，就是神赐你在日光之下虚空的年日，当同你所爱的妻，一生快活度日，因为那是你生前在日光之下劳碌的事上所得的分。

这就是你所能得到的一切，噢！你好好享受吧！这就是人生。

传道书 9 章第 10 节说：『凡你手所当做的事要尽力去做；因为在你所必去的阴间没有工作，没有谋算，没有知识，也没有智慧。』

这是那些主张灵魂会消失的人另一处圣经的根据：『因为在你所必去的阴间没有工作，没有谋算，没有知识，也没有智慧。』这不是耶稣所说的。

传道书 9 章第 11 节说：『我又转念：见日光之下，快跑的未必能赢；力战的未必得胜；智慧的未必得粮食；明哲的未必得资财；灵巧的未必得喜悦。所临到众人的是在乎当时的机会。』

人生没有目的。人生没有领路者，仅仅是时间和机会而已。这就是所罗门的结论。但不是圣经的教义，只是所罗门考察万事得出的结论是：人生仅是时间和机会。不论快或慢、弱或强、聪明或愚笨，人生只是时间和机会而已。

传道书 9 章第 12 和 13 节说：

[12] 原来人也不知道自己的定期。鱼被恶网圈住，鸟被网罗捉住，祸患忽然临到的时候，世人陷在其中也是如此。

[13] 我见日光之下有一样智慧，据我看乃是广大，

这是我观察到的事，似乎是很伟大的事。

第 14 到 18 节说：

[14] 就是有一小城，其中的人数稀少，有大君王来攻击，修筑营垒，将城围困。

[15] 城中有一个贫穷的智慧人，他用智慧救了那城，却没有人记念那穷人。

[16] 我就说，智慧胜过勇力；然而那贫穷人的智慧被人藐视，他的话也无人听从。

[17] 宁可在安静之中听智慧人的言语，不听掌管愚昧人的喊声。

[18] 智慧胜过打仗的兵器；但一个罪人能败坏许多善事。

这就是他观察一个小城，被一个智慧人挽救之后所得到的结论。

好，我们继续看传道书第 10 章。

传道书 10 章第 1 节说：『死苍蝇使做香的膏油发出臭气；这样，一点愚昧也能败坏智慧和尊荣。』

有些人不应该作愚蠢的事。他们为了娱乐自己，穿上怪里怪气的服装跳舞作乐，又进行各样的仪式。但是，这里说：『死苍蝇使做香的膏油发出臭气；这样，一点愚昧也能败坏智慧和尊荣。』换句话说，这些因有智慧和尊荣而出名的人，只要表现一点愚昧就会败坏他们的生命。智慧人竟然作这些愚蠢的事，实在可悲啊。而智慧和领袖们做这样的事，真令我惊讶。

提供本节目的史密斯牧师说，他们小时候会用秘密誓言来组织俱乐部。他们有自己的特殊入会仪式和密码。你也许知道这样的事。他们有自己的小黑手党秘密组织等等这类事。哦，他说，对小男孩来说，这可真好玩，小男孩总是活在一个幻想的世界里。但是长大后，如果还参加这种秘密俱乐部，还有密码，有秘密的握手方式，穿特别的袍子、衣服，又戴帽子，那就说明你还没长大，这样，你就有问题了。

保罗在哥林多前书 3 章 19 节说：『我作孩子的时候，话语像孩子，心思像孩子，意念像孩子。既成了人，就把孩子的事丢弃了。』当你年长，你就要丢弃这些事。但是，有些人就是长不大，所以把自己的幼稚行为暴露出来。

传道书 10 章第 2 和 3 节说：

[2] 智慧人的心居右；愚昧人的心居左。

[3] 并且愚昧人行路显出无知，对众人说，他是愚昧人。

我的意思是，哪个人是愚昧的，那太明显了！因为他会完全表现出来。

第 4 节说：『掌权者的心若向你发怒，不要离开你的本位，因为柔和能免大过。』

啊！俗话说得好：「退一步海阔天空」。如果你学柔和一点，就可以免于犯重大的过错。柔和能够平息大争议。实际上，有时候，甚至可以救你的命。世界上总是有些不可理喻的人。许多人被杀，就是因为他们坚持自己的权益。他们说：「这是我的权益。」你可以坚持你的权益，但你会被除灭。

『柔和能免大过』。退让一步又有什么关系呢？有人会大大争论起来，生闷气。一两天都不说话。只是因为对方说：「有五条。」你说：「不，六条。」「不，五条。」让步算了吧！为什么要争论呢？为这样的事情争论也太愚昧了。『柔和能免大过』，这是很好的劝勉！

好，弟兄姊妹，今天，我们分享到这里。请在下次同样时间再来收听今日灵粮节目。

今天这位听众问：今天有这么多圣经翻译本，您会推荐哪一本？有没有某些翻译本，不适合我们？

目前有好几种中文圣经译本，最普及的《和合本》、《圣经新译本》，《和合本修订版》等等，各版本都强调忠于原文。至于英文圣经，史密斯牧师说，他个人比较喜欢新版的英文钦定本圣经，因为新版和旧版英文钦定本圣经都比较接近原文。我们并没有最原始的手稿，但钦定本圣经的翻译忠于原文，所以他比较喜欢。有人反对大多数的现代翻译本，因为它们的内容近乎解释而不是翻译。你读圣经，当然不希望读别人的解释。你要的是一部按实际内容翻译出来的圣经版本。